

“医和基金”助力“扬高尚医德 筑和谐医患”

医和学院：传播医师职业精神的火种

▲《医师报》融媒体记者 尹晗

“至今，医师宣言巡讲活动的足迹已遍布全国30多个省市，累计覆盖全国25000余名医师。未来，该活动还将走进更多医师群体，医师职业精神将在更广范围内得到更深、更新的传播。”

3月27日，医师职业精神和医德医风建设研讨会暨中国医师协会“医和道德建设专项基金”续签仪式在北京举行。会上，李松林秘书长和周俊杰总裁分别代表中国医师协会和上海和黄药业有限公司共同签署了“医和道德建设专项基金”第二个五年合作协议。

“医和道德建设专项基金”旨在加强医师人文素养和职业精神建设，弘扬大医精神，诠释《中国医师宣言》，重建医患信任，创建和谐的医疗环境。五年来，“医和道德建设专项基金”通过开展医师宣言巡讲、医师宣誓、“医和学院”高级研修学习班以及“医师宣言”进基层等活动，为推动医疗环境和谐发展发挥了积极作用。

中国医师协会张雁灵会长、李松林秘书长，国内医学人文专家、医院管理者代表、中国医师协会道德建设委员会委员代表出席了本次会议。中国医师协会石丽英副秘书长主持会议，张雁灵会长发表重要讲话，北京大学医学人文研究院张大庆教授，辽宁省鞍山三院赵旭东副院长，北京双榆树社区卫生服务中心赵海院长，上海和黄药业有限公司周俊杰总裁结合“医和基金”建设和体会进行了发言。



李松林秘书长（右）和周俊杰总裁共同签署“医和道德建设专项基金”第二个五年合作协议

医和学院： 2.5万名医师参与医师宣言巡讲

2005年

中国医师协会率先加入推行新世纪职业精神医师宣言国际行动。2011年6月26日，《中国医师宣言》正式对外公布。为更好地阐述并推广《中国医师宣言》，加强医师队伍道德建设，弘扬医师职业精神。2014年，中国医师协会联合上海和黄药业共同发起了“医和道德建设专项基金”，并对外发布《中国医师道德准则》。由上海和黄药业每年提供资金支持基金的各项活动开展，重点推广《中国医师宣言》《中国医师道德准则》、医和正能量系列征集等项目。

医师宣言巡讲的活动足迹至今已遍布全国30多个省市，得到了社会各界好评。累计覆盖全国25000多名医师；发布《中国医师宣言》95000册、《中国医师道德准则》10000册；征集到《感动一刻》医患关系作品3000余张；征集到《我为医患开处方》作品200余例；征集到500余份叙事病例。

2019年

随着“医和道德建设专项基金”各项活动的全面推进，我国弘扬医师精神、构筑和谐医患活动将掀起新一轮热潮！

2016年

中国医师协会常务理事会在国家卫生和计划生育委员会的支持下提出建议，在全国推广医师入职宣誓活动，希望通过宣誓纠正医疗行业的不正之风，让每个医师更加尊重自己的职业，让医疗行业更加受到社会的尊重。2017年5月至今，医师宣誓活动先后在江苏、深圳、山东、北京、河南、浙江6个省份举行，累计近5000名临床医师参加，获得了各级健康行政部门、医疗单位及广大医务人员的帮助和支持。

2016年，由中国医师协会和北京大学医学部共同开展的“医和学院”正式启动，旨在对《中国医师宣言》进行更加深入的推广。2017年，医和学院向全国聘请了50多位专家作为医和学院讲师团成员。2018年，首届“医和学院”高级研修学习班正式开课，力求将先进的医学人文理念、经验和思想传递给更广大的医疗管理团队。

嘉宾寄语



张雁灵 会长

中国医师协会张雁灵会长对“医和基金”未来的工作提出了要求，他说：“在未来的五年，要不断细化基金的工作方案、计划，聚焦重点，总结经验，将基金活动与医师节结合起来，让医师职业精神和职业道德的宣传贯彻做得范围更广、层次更深、形式更新、内容更精。”



张大庆 教授

北京大学医学人文研究院张大庆教授表示，未来要把“医和学院”做成行业内品牌，成为提升医师道德建设的培养基地和传播医师职业精神的火种。



周俊杰 总裁

上海和黄药业有限公司周俊杰总裁指出，上海和黄药业是李嘉诚先生在中国建立的首家中药合资企业，多年来一直遵循李先生的教导：企业要回馈社会，做好企业公民，承担企业社会责任。他说：“作为一家医药企业，在为社会提供更好的产品和服务的同时，也应为推动医师职业精神教育、医院人文及行风建设做出应有的贡献。”

欢迎订阅

《医师报》2018年合订本

一册在手畅阅全年48期内容！
数量有限，欲购从速！

200元/套
邮递费20元

您可以通过以下途径购买：

- ☑ 邮局汇款：北京市西城区西直门外大街1号西环广场A座17层
- ☑ 收款人：《医师报》有限责任公司

☎ 征订热线：010-58302970

如需购买往年合订本，请关注医师报微店，更多优质产品等您选购。



《医师报》微店